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Kamers van koophandel in het buitenland  -  Financiering en projecten

In de federale beleidsnota Buitenlandse Handel van de federale staatssecretaris Pieter De 
Crem van 27 oktober 2016 kan men onder meer lezen :
“De regering, samen met de Gewesten, ondersteunt financieel de Kamers van 
Koophandel in het binnen- en buitenland en de Business verenigingen. De federale 
overheid ondersteunt de werking van deze Kamers, waar de Gewesten op hun beurt de 
projecten die deze kamers organiseren ondersteunen”. 

1. Ondersteunt ook de Vlaamse overheid de werking van kamers van koophandel en 
businessverenigingen in het buitenland, of gebeurt dit uitsluitend door de federale 
overheid ?

2. Welke projecten van deze kamers van koophandel en businessverenigingen worden 
door de Vlaamse overheid gefinancierd ?

3. Wat zijn de criteria om dergelijke projecten goed te keuren, rekening houdend met 
het feit dat in de landen waar kamers van koophandel en businessverenigingen actief 
zijn meestal ook een kantoor van Flanders Investment & Trade (FIT) is gevestigd ?

4. Wat is de kostprijs van elk van deze projecten en wat is de totale som die aan die 
projecten wordt besteed op jaarbasis ? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 420 van 4 september 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE 

1. Ook de Vlaamse overheid ondersteunt de werking van gemengde kamers van 
koophandel en businessverenigingen. Zij doet dit sinds kort op grond van het Besluit 
van de Vlaamse regering van 18 november 2016 tot regeling van de structurele 
financiering van partnerships van ondernemingsorganisaties, gemengde kamers van 
koophandel en samenwerkingsverbanden met het Vlaams Agentschap voor Interna-
tionaal Ondernemen met het oog op de verdere internationalisering van de Vlaamse 
economie.

Ondernemingsorganisaties, gemengde kamers van koophandel en samenwerkings-
verbanden kunnen ook een beroep doen op projectfinanciering op basis van het 
Besluit van de Vlaamse regering van 11 maart 2016. Dit is eveneens het geval voor 
de Vlaamse bedrijven. 

2. Het gaat overwegend om de organisatie van seminaries of workshops. Daarvoor 
wordt een vast bedrag toegekend, rekening houdend met de bepalingen vastgesteld 
in hogergenoemd besluit. 

3. De beoordelingscriteria voor de steunaanvragen van de gemengde kamers van koop-
handel en businessclubs zijn identiek aan deze die van toepassing zijn voor Vlaamse 
bedrijven, en zijn eveneens vastgelegd in hoger bedoeld besluit. 
Ik verwijs hierbij naar het besluit zelf via de link: 
www.flandersinvestmentandtrade.com/export/sites/trade/files/subsidies/BesluitVlaa
mseRegering11maart2016.pdf

4. In 2016 werd een dertigtal projecten/initiatieven van diverse gemengde kamers van 
koophandel goedgekeurd, voor een totaalbedrag van circa 71.000 euro. Het 
merendeel van die subsidies heeft betrekking op de organisatie van niche-
evenementen (seminaries en workshops). In 2017 zijn er voorlopig beduidend 
minder aanvragen vanuit deze categorie. Deze dalende tendens is al een aantal jaren 
aan de gang. 
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